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Gentile Signor 
Filippo Degasperi 
Consigliere regionale 
SEDE 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 199/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 199/XVII, si rileva che Laborfonds è un fondo 
pensione complementare, mentre Pensplan Centrum S.p.a. è una società partecipata dalla 
Regione che si occupa, tra l’altro, della promozione della previdenza complementare sul territorio 
regionale, nonché della gestione amministrativa e contabile di diversi fondi complementari. Tra di 
essi vi è Laborfonds, che è un fondo pensione partner i cui organi amministrativi rispondono, in 
autonomia, della gestione operativa del Fondo stesso. 
 

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 
 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An den Regionalratsabgeordneten 
Filippo Degasperi 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 199/XVII 
 
 
 
Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 199/XVII wird darauf hingewiesen, dass es sich bei Laborfonds um 
einen Zusatzrentenfonds handelt, während Pensplan Centrum AG eine Gesellschaft mit regionaler 
Beteiligung ist, die sich mit der Förderung der Zusatzvorsorge im Gebiet der Region sowie mit der 
verwaltungs- und buchhaltungstechnischen Führung verschiedener Zusatzrentenfonds befasst, 
darunter auch Laborfonds, ein Partner-Rentenfonds, dessen Verwaltungsorgane für die operative 
Geschäftsführung des Fonds verantwortlich sind.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 
 
 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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